



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Αθήνα 20 Οκτωβρίου 2025

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Αξιότιμο Υπουργό Ανάπτυξης Κύριο Τάκη Θεοδωρικάκο.

Θέμα: « Πρόστιμα σε εταιρείες»

Καθημερινά ενημερωνόμαστε από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης για την επιβολή προστίμων από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Ανάπτυξης σε επιχειρήσεις που παραβιάζουν τα νόμιμα περιθώρια κέρδους ή προβαίνουν σε παραπλανητικές πρακτικές, όπως πλασματικές εκπτώσεις και προσφορές. Οι ενέργειες αυτές, όπως προβάλλονται, αποσκοπούν στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της αγοράς και στην προστασία των καταναλωτών από φαινόμενα αισχροκέρδειας και αθέμιτου ανταγωνισμού.

Ωστόσο, είναι ιδιαίτερα σημαντικό η πολιτεία να διασφαλίζει ότι τα πρόστιμα αυτά επιβάλλονται κατόπιν ενδελεχούς ελέγχου, με πλήρη τεκμηρίωση και διαφάνεια, ώστε να αποφεύγονται φαινόμενα αδικίας ή υπερβολών εις βάρος των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται νόμιμα και με σεβασμό προς τον καταναλωτή. Η αυστηρότητα του κράτους οφείλει να συνδυάζεται με δικαιοσύνη, ισονομία και σαφή κανόνες που να ισχύουν για όλους.

Επιπλέον, θεωρούμε απαραίτητο να υπάρξει δημόσια ενημέρωση σχετικά με τα συνολικά αποτελέσματα των ελέγχων — πόσα πρόστιμα επιβλήθηκαν, σε ποιους κλάδους, ποιο είναι το ύψος αυτών και ποιες διορθωτικές ενέργειες ακολουθούν. Μόνο έτσι θα ενισχυθεί η εμπιστοσύνη των πολιτών και των επιχειρηματιών προς τον θεσμικό ρόλο του Υπουργείου.

Τέλος, είναι αναγκαίο να διασφαλιστεί ότι οι υγιείς, μικρές και μεσαίες ελληνικές επιχειρήσεις δεν θα εξισώνονται με τις πολυεθνικές αλυσίδες που πολλές φορές καθορίζουν τις τιμές και τις πρακτικές της αγοράς. Η στήριξη της εγχώριας παραγωγής και του τίμιου επιχειρείν πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα της αναπτυξιακής πολιτικής.

Συνεπώς ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός

1. Πόσες και ποιες εταιρείες ,από 1 Ιανουαρίου 2023 , έχουν λάβει πρόστιμο πάνω από 150.000 €;
2. Ποσά από τα πρόστιμα αυτά έχουν πληρωθεί, πόσα έχουν ακυρωθεί, και πόσα βρίσκονται στο στάδιο της δικαστικής διαμάχης.

ΜΙΧΑΗΛ ΓΑΥΓΙΩΤΑΚΗΣ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ
Ν.ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ